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BÁO CÁO

Sơ kết công tác đội và phong trào thiếu nhi học kì I

Năm học 2014 - 2015
****
· Căn cứ vào kế hoạch hoạt động đoàn đội năm học 2014 – 2015 của trường THCS Cộng Hòa
· Căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị qua đợt thi đua vừa qua. Thực hiện công văn số 169 - HD/HĐĐ về việc hướng dẫn sơ kết công tác đội và phong trào thiếu nhi học kì I ngày 26 tháng 12  năm 2015 Thị  đoàn Chí Linh.

Liên đội trường THCS Cộng Hòa xin báo cáo sơ kết về công tác mà đơn vị đã đạt được trong học kì I vừa qua, cụ thể như sau:

1. Kết quả thực hiện chủ đề năm học, trọng tâm công tác. 
- Chủ đề năm học: “ Thực hiện chuẩn kiến thức, kĩ năng trong giảng dạy”

                               “ Vâng lời Bác dạy

                                  Làm nghìn việc tốt

                                  Dâng Đảng quang vinh

                                  Mừng Đoàn vững mạnh”.

2. Kết quả thực hiện các nội dung chương trình.

2.1. Chương trình “Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh”
- Tổ chức phần lễ và phần hội trong ngày khai giảng. Thực hiện thiếu nhi tham gia phong trào “Bảy mươi mùa hoa - Đội ta lớn lên cùng đất nước” với nhiều hoạt động thiết thực nhằm khơi dạy trong thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang 74 năm cống hiến và trưởng thành của Đội TNTP Hồ Chí Minh thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ...

- Thực hiện phong trào “Nói lời hay – làm việc tốt” nhằm giáo dục đạo đức, khả năng giao tiếp, ứng xử và nâng cao ý thức kỷ luật cho thiếu nhi biết vâng lời người lớn, lễ phép với ông bà, cha mẹ, thầy cô; Không nói tục chửi bậy, không nói trống không, gọi bạn xưng tôi, nhặt được của rơi trả lại người mất; tạo môi trường văn hoá...

2.2. Chương trình “Luyện rèn  tri thức - Vững bước tương lai”

Với phương trâm “Học mà vui, vui mà học” Liên đội đã phát động phong trào thi đua học tập theo chủ đề, chủ điểm. Các phong trào “Vượt khó học tập”… thường xuyên được duy trì trong Liên đội, để tăng cường giáo dục động cơ, thái độ học tập đúng đắn trong học sinh. Xây dựng mô hình “Giờ học tốt” đảm bảo các yêu cầu sau: đủ sĩ số, nghiêm túc, chú ý, hăng hái xây dựng bài, kiểm tra miệng không có điểm kém. Mỗi chi đội tự xây dựng cho mình chường trình Đôi bạn cùng tiến sinh giỏi Văn, Toán) với chuyên đề Bồi dưỡng học sinh giỏi. Xây dựng mô hình Tuần học tốt.

- Phát động phong trào thi đua "Hoa điểm tốt", 100% các chi đội tham gia đầy đủ tổng số đạt được 850 bông hoa điểm tốt. Các lớp đạt kết quả cao như 8A, 9A, 6B, 7C, 7A.
2.3. Chương trình “Vui bước đến trường – Ươm ước mơ xanh”.
- Triển khai, tổ chức nhân rộng các mô hình giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi như “Học từ lịch sử văn hoá quê hương”

- Tổ chức Hội thi “Giai điệu tuổi hồng” cấp trường của 100% các chi đội tham gia đầy đủ. Kết quả: Nhất 6B, 7A, 8A, 9B. Nhì: 6A, 7C, 8E, 9A....
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Xây dựng trường em xanh, sạch, đẹp”  

       - Kết hợp với nhà trường và Đoàn thực hiện phong trào bảo vệ môi trường; hướng dẫn các em biết bảo vệ và chăm sóc cây xanh, vườn hoa, thảm cỏ trong trường học; không vứt rác ở khu vực trường học và những nơi công cộng.


- Kết hợp với BCH đoàn Phường Cộng Hòa tổ chức chăm sóc nghĩa trang Liệt sĩ phường Cộng Hòa nhân dịp chào mừng ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam.

- Học sinh kí cam kết không vi phạm tệ nạn xã hội như trò chơi điện tử, đốt pháo. Hoạt động “Vì môi trường xanh – sạch - đẹp’: lao động vệ sinh trường lớp, đường làng, ngõ xóm.


- Duy trì và mở rộng các hoạt động giao lưu, tham gia các cuộc thi tìm hiểu:

- Xây dựng quỹ đoàn đội năm học 2014-2015 tổng số cuộc vận động đạt: 13.600.000đ và nộp về thị đoàn theo đúng chỉ tiêu.

- 100% các chi đội tham gia ủng hộ hội người khuyết tật HD bằng hình thức mua bút ủng hộ với tổng số tiền 4.540.000đ.
2.4. Chương trình “Xây dựng Đội vững mạnh – Tiến bước lên Đoàn”

- Tập trung đổi mới nội dung và hình thức  nâng cao chất lượng hoạt động Đội, chất lượng đội viên

+ Xây dựng quy chế thi đua để đánh giá hoạt động của từng đội viên, chi đội, từng phụ trách, đưa vào hoạt động từ tuần đầu tiên của năm học: đi học đúng giờ, hát,….

+ Tiêu chí đánh giá xếp loại giờ học cụ thể.

+ Thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên” đổi mới hình thức cấp chuyên hiệu, hình thức cấp thông qua tổ chức các phong trào của đội.

- Cải tiến nội dung, hình thức sinh hoạt cho đội viên lớn cho phù hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho đội viên lớn phấn đấu trở thành đoàn viên.

- Để nâng cao chất lượng hoạt động Đội Liên đội đã tổ chức tập huấn 1 buổi về kỹ năng và nghiệp vụ công tác đội cho Phụ trách đội và BCH Liên đội.

- Hoạt động chi hội Thanh niên khối 9 chủ yếu tập trung vào hai chương trình: Thanh niên sống đẹp và thanh niên thi đua đi đầu xây dựng xã hội và học tập vì ngày mai lập nghiệp.

- Thực hiện Chương trình “Rèn luyện Phụ trách đội” cho đội ngũ giáo viên làm phụ trách Đội gắn với cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, chú trọng công tác phát triển Đảng trong đội ngũ phụ trách Đội; với phong trào “Ngày thứ bẩy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” đội ngũ cán bộ phụ trách đã tình nguyện dạy phụ đạo cho những học sinh yếu kém…..
2.5. Chương trình “Khăn hồng tình nguyện – Chắp cánh yêu thương”

a. Nâng cao chất lượng đội ngũ phụ trách thiếu nhi:

- Đẩy mạnh tổ chức hội thảo, diễn đàn theo các chuyên đề đối với đội ngũ phụ trách Đội.

- Đổi mới, tăng cường công tác tập huấn, trang bị nghiệp vụ, kỹ năng công tác cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, nhất là cấp xã, thị tứ. Nâng cao chất lượng cuộc thi “Giáo viên – Tổng phụ trách Đội giỏi”.

- Khuyến khích lực lượng phụ trách tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, phát huy sáng kiến kinh nghiệm thông qua các lớp tập huấn, hội nghị chuyên đề, báo cáo khoa học. Chú trọng công tác phát triển Đảng cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi.

- Tiếp tục phối hợp, tham mưu cơ chế chính sách, tháo gỡ khó khăn cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi các cấp theo hướng gắn quyền lợi với trách nhiệm và hiệu quả trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.

- Kết hợp với Đoàn phường bồi dưỡng nâng cao năng lực, nghiệp vụ, tiến hành chọn cử phân công cán bộ, đoàn viên nhiệt tình, có kỹ năng tham gia phụ trách công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

b. Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội đồng Đội các cấp:

- Thường xuyên tổ chức tập huấn, nâng cao trình  độ chuyên môn nghiệp vụ; cập nhật những nội dung, thông tin mới giúp đội ngũ cán bộ Hội đồng Đội các cấp có đủ kỹ năng, phương pháp tiếp cận nhằm đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
3. Những đề xuất, kiến nghị với hội đồng Đội cấp trên.
- Cần quan tâm tạo điều kiện giúp đỡ đoàn đội cấp cơ sở hơn nữa. Đặc biệt những trường xa trung tâm.

4. Phương hướng trọng tâm của học kì II:

- Liên đội tiếp tục thực hiện những mục tiêu đầu năm đã đề ra

- Tiếp tục phát động trong toàn Liên đội thực hiện những phong trào “Uống nước nhớ nguồn” ; Chương trình “Rèn luyện đội viên”; “Thiếu nhi Chí Linh thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”……
- Tiên tới kỷ niệm ngày thành lập Đoàn 26 tháng 3: Trước hết Liên đội chuẩn bị tốt buổi giao lưu “Sáng mãi tên người Hồ Chí Minh” do Thị đoàn tổ chức; đẩy mạnh các hoạt động giáo dục truyền thống Đoàn - Đội; Tổ chức các hội thi: Trí tuệ; tham gia phong trào “Kế hoạch nhỏ”

- Để kỷ niệm ngày 26/3 Liên đội dự định tổ chức một sân chơi Trí tuệ lớn.

- Triển khai đợt thi đua chào mừng ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Tập huấn nghiệp vụ công tác đội cho BCH Liên đội, đội Cờ đỏ, đội tuyên truyền măng non

- Tiếp tục phong trào “Đọc và làm theo báo đội”, “Phong trào Kế hoạch nhỏ”

- Tổ chức các CLB sở thích môn học

- Tổng kết công tác Đội năm học 2014 – 2015, khen thưởng với những cá nhân xuất sắc trong hoạt động Đoàn Đội

- Bàn giao học sinh về địa phương sinh hoạt hè.

Trên đây là một số hoạt động mà Liên đội trường THCS Lê Lợi đã làm và sẽ làm trong học kì I và trong năm học 2014 – 2015.

      HIỆU TRƯỞNG                                                                   T/M BCH LIÊN ĐỘI 

   
            Tổng phụ trách

                                                                                                                                         Vương Toàn Dũng               
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